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Prueba 3. 23/06/2018.
Tedrico - 6 puntos

Trabajamos siempre dentro de un espacio vectorial V.

1. (2 puntos).

a) Definir conjunto linealmente dependiente (LD).

b) Probar que si un conjunto {vi,...,v,} es LD (n > 2), entonces existe algun vector v; que es
combinacién lineal de los restantes vy, ..., v;—1,Vit1, ..., Un.

2. (2 puntos). De las dos afirmaciones siguientes, una es verdadera y la otra es falsa. Indicar cual es la
falsa y dar un ejemplo que lo demuestre

» Si{vi, - ,vp} es LI y v,41 es combinacién lineal de vy, . .., vy, entonces el conjunto
{Ul7 e 71)77,77}77,—}—1} €es LI

= Si{vy, -+ ,v,} es LI y v,41 Do es combinacién lineal de vy, ..., vy,, entonces el conjunto
{v17 e ,Un,vn+1} es LI.

3. (2 puntos).

a) Definir base del espacio V.

b) Sea A= {v1,...,vy} un subconjunto LI de V' y supongamos que la dimensién de V' es n. Como
la cantidad de elementos de un conjunto LI siempre es menor o igual que la de un conjunto
generador, sabemos que es m < n. Probar que si m = n, entonces A es base de V.



Practico - 19 puntos

1. (7 puntos). Se consideran las siguientes matrices

A=12 1 2|, B=
Lo 9 2 -1 2 4
0 3 06

Se pide.

a) Estudiar su invertibilidad.

b) En caso de ser invertible, hallar su inversa.

2. (6 puntos). Utilizando el método de Cramer, discutir y resolver el siguiente sistema de ecuaciones

dependiente del pardmetro A:
24+ Ay = 1
A+2x+4y = 2

3. (6 puntos). En los casos siguientes determinar si el conjunto es LI o LD. En caso de ser LD escribir
uno de sus vectores como combinacién lineal de los restantes.

a) A={1+x+2% 1-22 2+2z+22} CRyfz].
b) B={2+x—32% —1+2zx+22% —4+3x+ 722} C Ry[x].

Nota: en la resolucién de los ejercicios se deben justificar todas las afirmaciones e incluir todos los
calculos que fueron necesarios para la resolucion.



Soluciones - Practico

1. a) La matriz A es invertible y la B no lo es.

b)
2 0 -1
Al =2 -1
-3 1 1
2. Vale
A=—-A+4)A=-2), A,=2(2-)), Ay=2-)
Entonces:

= si A # —4,2, el sistema es compatible determinado y la solucién es

2 1
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nsid=—-4,es A=0y A, =6 #0, luego el sistema es incompatible;

m si A = 2, el sistema es compatible indeterminado con un grado de libertad, y su solucién es
T=-—y+ %, y estd libre.
3. El conjunto A es LI y el B es LD. Vale
(242 —32%) —2(—1+42z+22°) + (—4+ 3z + 72*) = 0.
Luego una solucién es

2+x—3x2:2(—1+2:p—|—2x2)—(—4+3x+7m2).



